

## **Izobraževanje zaposlenih v obrti in podjetništvu - s kakšnimi ukrepi ga še spodbuditi**

mag. Janja Meglič

Obrtna zbornica Slovenije, Celovška cesta 71, Ljubljana

e-mail: [janja.meglic@ozs.si](mailto:janja.meglic@ozs.si)

Izobraževanje in usposabljanje zaposlenih v obrti predstavlja pomemben del izobraževanja odraslih v Sloveniji.

Namenska sredstva delodajalcev v skladu s Kolektivno pogodbo med delavci in zasebnimi delodajalci se že desetletja preko skladov za izobraževanje usmerjajo v pridobivanje novih spretnosti, znanj in kompetenc zaposlenih pri samostojnih podjetnikih, ki tako sledijo tehnološkim in drugim novostim na konkurenčnih trgih.

A za izobraževanje in usposabljanje zaposlenih je potrebno spodbuditi tudi druge pravne subjekte v obrti in podjetništvu (d.o.o. npr.) in tudi delodajalcem- nosilcem dejavnosti omogočiti dostop do namenskih sredstev za izobraževanje. Poleg tega spremenjene gospodarske in pravno organizacijske okoliščine ter različna partnerstva vplivajo na ključne odločitve delodajalcev za nadaljnje finansiranje, na bodočo organiziranost skladov in njihovo poslanstvo.

Ali je mogoče izobraževanje in usposabljanje v obrti in podjetništvu še okrepiti in kako? Gotovo,

- z ukrepi na pravno normativnem področju: -nova kolektivna pogodba, dopolnitve in spremembe Zakona o izobraževanju odraslih;
- z dvigom deleža javnih sredstev, tudi s sredstvi EU (sredstva Evropskega socialnega sklada), z davčnimi spodbudami za vlaganje v izobraževanje in usposabljanje delodajalcev in njihovih zaposlenih;
- z organizacijskimi in vsebinskimi ukrepi- novi, sodobni pristopi in orodja za učenje -na daljavo, z uporabo interneta, s peer learningom, z aktualnimi znanji, ki so korak pred potrebami ...

Predvsem mikro podjetja in samozaposleni so tisti segment, ki usposabljanju in izobraževanju namenja (pre)malo pozornosti. A zaradi hitre prilagodljivosti razmeram na tržišču, bi potrebovali veliko novih znanj. Z nekaterimi podatki skladov bodo ugotovitve iz relevantnih raziskav ACS-a na področju izobraževanja odraslih v Sloveniji še bolj zgovorne.